



KAMENNÉ ŽEHROVICE

**OBECNÍ
ZPRAVODAJ
PRO OBČANY
KAMENNÝCH
ŽEHROVIC**

**1
2026**

vyšlo březen 2026 • Povoleno MK ČR E 10334

Plán investic a rekonstrukcí v letošním roce

Rádi bychom vás informovali o tom, jaké investice, opravy a rekonstrukce obec plánuje realizovat v letošním roce. Věříme, že investované prostředky přinesou dlouhodobý prospěch a že výsledky těchto projektů budou sloužit a těšit nás všechny po mnoho dalších let.

Největší letošní akcí je, jak již víte, přístavba v areálu základní školy. Práce na stavbě pokračují plynule a bez komplikací. Této významné investici se proto věnujeme také v samostatném článku níže.

Další velkou a dlouho očekávanou akcí je rekonstrukce komunikace v ulici Nad Hřištěm. Naše rozhodnutí nevyhlášovat výběrové řízení na konci loňských prázdnin, kdy měly stavební firmy již nasmlouvanou většinu zakázek a ceny nebyly příliš příznivé, se nakonec ukázalo jako správné. Původně rozpočtované práce v hodnotě téměř 15,5 milionu korun se totiž podařilo vysoutěžit za necelých 9 milionů korun (ceny jsou bez DPH). Práce by měly začít během několika týdnů a již nyní se těšíme, že po mnoha letech se i obyvatelé této lokality dočkají důstojného a komfortního příjezdu ke svým domovům.

Velmi potřebnou rekonstrukcí projde také střešní plášť budovy zdravotního střediska. V rámci této zakázky dojde k jeho zateplení, realizaci nové hydroizolační vrstvy a k provedení souvisejících klempířských prací.

Během letních prázdnin by se měla rovněž konečně uskutečnit úprava venkovních prostor v naší mateřské škole. Tato úprava je jedním z důležitých kroků při postupné realizaci studie zaměřené na modernizaci a zlepšení prostředí v areálech našich škol.

Lenka Husariková

Přístavba nového pavilónu ZŠ zdárně pokračuje

V loňském červnovém Zpravodaji jsme vás informovali o zahájení přístavby nového pavilónu v areálu naší základní školy. Máme radost, že práce postupují podle plánu. Společnost DC ENGINEERING, spol. s r.o., která uspěla ve výběrovém řízení, dodržuje stanovený harmonogram, a vše tak směřuje k tomu, že školní rok 2026/2027 už přivítáme v nových prostorách. Na dodržování projektu bedlivě dohlíží jeho autor Ing. Jaromír Chvátal. Technologické postupy a dodržování rozpočtu kontroluje firma LUKA CONSULT CZ s.r.o.

Budeme rádi, pokud na slavnostní otevření nového pavilónu přijme naše pozvání hejtmanka Středočeského kraje. Právě kraj totiž naši obec podpořil částkou 10 milionů korun ze Středočeského infrastrukturního fondu v rámci programu na podporu rozvoje základních škol a navyšování jejich kapacit. Projekt „Navýšení kapacity



Středočeský kraj

Akce probíhá za podpory Středočeského kraje.

ZŠ v Kamenných Žehrovicích“ tak vzniká i díky této významné finanční pomoci.

Tři nové učebny budou sloužit žákům druhého stupně a věříme, že jim přinesou příjemné a moderní prostředí pro výuku. A nezapomínáme ani na naše nejmenší – prvňáčky. Pro ně bude připravena nová třída vedle družiny, která během letních prázdnin projde výraznou proměnou.

Už teď se těšíme, až společně se žáky, rodiči i učiteli zahájíme nový školní rok v krásných a moderních prostorách školy. Věříme, že nový pavilón bude místem, kde se budou děti cítit dobře a kam budou chodit s chutí.

Soňa Černá

Kulturní rok jsme zahájili dětským karnevalem



Tak, jak je zvykem již dlouhá léta, i letos jsme kulturní rok zahájili oblíbeným karnevalem pro naše nejmenší. O skvělý program se postarala skupina TC MOON. Že se jednalo o velmi povedenou akci plnou zábavy, soutěží, smíchu a tance, potvrdily především rozzářené oči a spokojené tváře všech přítomných dětí.

Do letošního podzimu se můžete těšit ještě na řadu dalších akcí, například na Velikonoční ladění, Vítání prázdnin, Tradiční trhy řemesel nebo Drvotovu stezku.

O všech připravovaných akcích Vás budeme s dostatečným předstihem informovat na obecním webu, v mobilní aplikaci „V obraze“ i ve facebookové skupině Kamenné Žehrovice.

Lenka Husariková

Výsledky sběru elektrospotřebičů

Elektrospotřebiče jsou všude kolem nás a neustále se modernizují. Proto dochází k jejich častému nahrazování. V důsledku toho patří elektroodpad k druhům odpadů, jejichž objem roste nejrychleji. Elektroodpad přitom obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a jeho ekologická recyklace je proto extrémně důležitá. Tím spíše, že při recyklaci ho lze znovu využít až z 95 %.

Obec obdržela od firmy ASEKOL, se kterou dlouhodobě spolupracuje, Certifikát environmentálního vyúčtování za loňský rok. Podle něj jsme díky Vašemu třídění a Vámi odevzdaným elektrozařízením, jejichž celková hmotnost přesáhla 14,5 tuny, ušetřili 114,38 MWh elektřiny, 10 658,93 litrů ropy, 747,17 m³ vody a 9,91 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO₂ ekv. o 83,55 tun, a produkci SO₂ ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 750,22 kg.

Moc děkujeme všem, kteří odpad pečlivě třídí a přispívají tak k ochraně životního prostředí, a věříme, že míra třídění bude v naší obci (jak to ostatně předpokládá a vyžaduje zákon o odpadech) do budoucna neustále stoupat.

Marek Starý

Povodňový plán obce

Zastupitelstvo obce na svém prvním letošním zasedání schválilo Digitální povodňový plán obce Kamenné Žehrovice, který vypracoval Mgr. Lukáš Holeček. Tím obec splnila další ze svých zákonných povinností a zajistila si komplexní dokument pro řízení obce a spolupráci s ostatními krizovými orgány při hrozící či probíhající povodňové situaci. Plnou verzi dokumentu je možné nalézt na internetové adrese kamennezehrovice.povoden.info.

Součástí protipovodňových opatření je také vybudování varovného a informačního systému obce Kamenné Žehrovice. Tento systém zajistí základní ozvučení celé obce a umožní včasné varování obyvatel nejen v případě povodně, ale i během jakékoliv jiné krizové situace. Systém bude tvořen řídicím pracovištěm, 31 hlásiči a 93 reproduktory.

Díky tomuto řešení bude možné obyvatele rychle informovat v případě vzniku mimořádné události, čímž lze významně snížit případné materiální škody a přispět k ochraně zdraví a životů obyvatel.

Dobrou zprávou na závěr je, že se obci podařilo na realizaci projektu získat dotaci. Ta pokryje nejen pořízení samotného povodňového plánu, ale zároveň z více než 50 % také náklady na vybudování varovného systému. Veřejná zakázka je spolufinancována z prostředků Evropské unie prostřednictvím Operačního programu Životní prostředí v rámci projektu „Protipovodňový varovný systém obce Kamenné Žehrovice“, reg. č. CZ.05.01.03/05/23_048/0003165.

Lenka Husariková

Cambridge zkoušky

S hrdostí oznamujeme, že naše škola vstoupila do nového školního roku 2025/2026 s významným úspěchem na poli jazykového vzdělávání. Celkem 18 žáků napříč ročníky se přihlásilo k mezinárodním jazykovým zkouškám Cambridge English v úrovních A2 až B2 dle Společného evropského referenčního rámce.

Tyto zkoušky patří mezi nejuznávanější jazykové certifikace na světě a otevírají žákům dveře ke studiu i k pracovním příležitostem v zahraničí. Úrovně A2 (Key), B1 (Preliminary) a B2 (First) představují postupné milníky na cestě k pokročilé znalosti angličtiny a ověřují nejen gramatiku a slovní zásobu, ale především schopnost aktivně komunikovat v reálných situacích.

Příprava na zkoušky probíhá v rámci výuky, ale především v navazujících přípravných seminářích. Žáci systematicky rozvíjejí všechny jazykové dovednosti – čtení, psaní, poslech i mluvení a učí se pracovat s autentickými materiály i testovými strategiemi. Důraz je rovněž kladen na sebejisté vystupování a schopnost pohotově reagovat v nasimulovaných situacích.

Velmi nás těší, že naše škola v uplynulém roce získala prestižní mezinárodní status Cambridge English Preparation Centre. Toto ocenění je potvrzením dlouhodobé kvalitní práce pedagogů i vysoké úrovně jazykové přípravy našich žáků. Zároveň nám umožňuje ještě intenzivnější spolupráci s mezinárodním vzdělávacím prostředím a přístup k aktuálním metodickým materiálům.

Získání statusu Cambridge English Preparation Centre je pro naši školu závazkem i motivací do dalších let. Naším kandidátům přejeme, aby svou píli a dlouhodobou přípravu proměnili v úspěch a dosáhli tak kýžených výsledků.

Kristýna Havlíčková

Z Mateřské školy

Nový rok 2026 přivítal děti v mateřské škole opožděnou vánoční nadílkou, neboť v předvánočním čase byla vyšší nemocnost. Nové hračky, pomůcky, stavebnice udělaly dětem velkou radost a obohatily možnost výběru při různých činnostech a aktivitách.

Zimní počasí nám v tomto období doprávalo. A tak



nechyběly hry na sněhu, stavění sněhuláků a bobování na naší zahradě. V rámci našeho projektu „malý kuchařík“ si děti připravily k obědu pizzu a moc si pochutnaly.

Celý leden děti provázal integrovaný blok „Sněhová vločka vypráví“, kde se různými formami a metodami seznamovaly se znaky zimy, životem zvířat a ptáčků v tomto období, se zimními sporty atd.

Začátkem měsíce února k nám doslova vtrhla chřipka a nedala našim dětem moc šanci. Mnoho

děti ulehlo a muselo se léčit. Integrovaný blok „Pohádky nás učí“ nás provedl tímto měsícem. Děti se seznámily s různými pohádkami, písněmi, lidovou slovesností. Byla podporována jejich fantazie, představivost, dramatické schopnosti a dovednosti. Na konci měsíce vše vyvrcholilo karnevalem. Děti přišly v krásných maskách a užily si dopoledne plné her, soutěží, tance, radosti a zábavy.



V měsíci březnu nás čekají divadelní představení, edukativní vzdělávací program se psem aneb „pojď si se mnou hrát“, focení a velikonoční odpoledne plné tvoření pro rodiče a děti. Březnový Den otevřených dveří v mateřské škole je určen těm, kteří si chtějí prohlédnout naše prostory, vybavení tříd a zahrady. Dozví se, jak si děti hrají, tvoří, objevují svět a jaký je náš vzdělávací program a denní režim. Pro děti bude připraven program, aby se u nás cítily jako doma. Následovat bude zápis do mateřské školy pro školní rok 2026/2027.

Březnový blok „Příroda se probouzí“ bude prohlubovat poznatky o jarní přírodě – stromy, květiny, ptáci, zvířata, mláďata – a rozvíjet povědomí o vlivu člověka na životní prostředí formou hry, prožitkového, situačního a kooperativního učení, které rozvíjejí dítě všemi smysly.

Všem přejeme krásné jarní dny a mnoho radosti.

Alena Vorbachová

SK Kamenné Žehrovice před jarní sezónou

Fotbalová sezóna 2025/26 vstupuje v rámci amatérských soutěží do své druhé poloviny.

Naše „A“ mužstvo dospělých prochází po letech potřebnou generační výměnou, což s sebou pochopitelně přináší poměrně nevyrovnané výkony. Mladší hráči teprve sbírají potřebné zkušenosti a průběžně se potýkají s kolísavou formou. To je naprosto běžné i na nejvyšších, profesionálních úrovních. V řadě utkání už ale prokázali, že fotbal hrát umí, mají potřebnou chuť se zlepšovat

SK KAMENNÉ ŽEHROVICE – jaro 2025/2026				
„A“ tým, III. Třída – sk.A (9.liga)				
Kolo	Datum a čas	Den	Domáci	Hosté
16	21.03.25 15:00	SO	SK Kročehlavy	SK Kamenné Žehrovice
17	28.03.25 15:30	SO	FC Čechie Velká Dobrá „B“	SK Kamenné Žehrovice
18	05.04.25 16:30	NE	SK Kamenné Žehrovice	TJ Baník Stochov
19	12.04.25 16:30	NE	FK Slovan Kladno	SK Kamenné Žehrovice
20	19.04.25 13:30	NE	SK Kamenné Žehrovice	SK Doksy „B“
21	26.04.25 17:00	NE	TJ Unhošť	SK Kamenné Žehrovice
22	03.05.25 17:00	NE	SK Kamenné Žehrovice	SK Braškov „B“
23	10.05.25 13:30	NE	TJ Meteor Pletený Újezd	SK Kamenné Žehrovice
24	17.05.25 17:00	NE	SK Kamenné Žehrovice	SK Slovan Dubí
25	23.05.25 17:00	SO	AFK Bratronice	SK Kamenné Žehrovice
26	31.05.25 17:00	NE	SK Kamenné Žehrovice	SK Baník Libušín „B“
14	07.06.25 17:00	NE	FC Slavoj Kladno „B“	SK Kamenné Žehrovice
15	14.06.25 17:00	NE	SK Kamenné Žehrovice	TJ Sokol Lidice

a také patřičnou touhu po úspěchu. Zisk 13 bodů a průběžné 11. místo v tabulce 9. ligy po podzimní části soutěže znamená v kontextu posledních let přeci jenom určitý propad, ale je zároveň s potenciálem k budoucímu zlepšení.

Mladší žáci U12 jsou v tabulce okresního přeboru skupiny A v poměrně silné konkurenci průběžně o jednu pozici výš. V mládežnických kategoriích doplňuje naše zastoupení starší přípravek U10. Tabulky výsledků přípravků se nezveřejňují, zároveň pro jarní část sezóny dochází k novému rozlosování týmů tak, aby docházelo ke konfrontaci podobně silných soupeřů a jejich vzájemná utkání přinášela pokud možno vyrovnanou hru s maximálním přínosem pro všechny hráče.

Rozpis mistrovských utkání „A“ týmu v jarní části sezóny je otištěn v tomto čísle obecního zpravodaje. Všechny termíny jsou pak dostupné na webovém portálu FAČR www.fotbal.cz.

Budeme moc rádi, když nás přijdete podpořit, děkujeme!

Pavel Stehlik

Hudební kaplička

Program Žehrováku na rok 2026:

- 6. 3. Talk show Jany Rychterové a Ivo Šmoldase
- 20. 3. Vyprávění s písničkami Josefa Fouska a Tomáše Fouska
- 17. 4. Koncert: Margit Koláčková cello - Jana Procházková zpěv
- 15. 5. Vystoupení Jakuba Jedlinského a studentů pardubické konzervatoře
- Červen (datum bude upřesněno) Recitál Jaroslava Hutky
- 12. 9. Mariánská pouť v 10 hodin v kapličce
- 23. 10. Koncert: Pavla Švestková zpěv – Roxana Hadler harfa
- 13. 11. Koncert: Josef Mazan kytara – Samo Berčík Fagot
- 4. 12. První adventní koncert: Muzika Rozmarýn
- 16. 12. Druhý adventní koncert ZUŠ Stochov



Všechny koncerty začínají v 19 hodin, s výjimkou vystoupení ZUŠ Stochov, které začíná v 17 hodin.

Sylvie Kroupová

Modeláři LMK KŽ na začátku roku

Modeláři žehrovského klubu byli loni úspěšní. Odlétali jsme asi třicet závodů s velmi dobrými výsledky. Bohužel, Svaz modelářů dosud nevydal republikové žebříčky, a tak se s Vámi nemůžeme podělit o to, jak si stojíme z pohledu konkurence jiných klubů a modelářů.



Krátce se ještě vrátím k poslednímu závodě roku 2025. Byl to halový závod v kategorii F1N, který jsme pořádali ve sportovní hale v Doksech u Kladna. Závod byl úspěšný, účast více jak třiceti závodníků. V mladších žácích byl druhý náš Denis Fichtner. Ve starších žácích byl první Štěpán Bačina a druhý Matyáš Prchal, také z našeho klubu. V juniorech byl první Jirka Hloušek mladší, byla to jeho poslední juniorská soutěž. V letošním roce bude již závodit v seniorech. V kategorii žen na třetím místě byla Maruška Bačinová, po letech jsme měli v této kategorii naši zástupkyni. V seniorech zvítězil náš Jan Hruška před Pavlem Bačinou.

Letos nám sezóna začala již 3. ledna. Pavel Bačina se Štěpánem se vydali do Varnsdorfu na halové závody. Bohužel, zbytek týmu byl nemocný. Štěpán Bačina ve starších žácích zvítězil. Pavlovi Bačinovi se nedařilo, a tak skončil dvanáctý.

Následovala další halová soutěž, a to v Ostrově u Karlových Varů. Na soutěž zjel sám Jiří Hloušek senior. Bohužel se nezdařilo zalétat slušné časy a skončil až desátý.

První venkovní soutěž jsme uspořádali 31. ledna. V původním termínu byla obleva a pro nezpůsobilost terénu jsme jí odložili. V novém termínu byl sníh, takže jsme zažili krásnou, skutečně zimní soutěž. Výkony nebyly špatné, a tak jsme zabojovali o místa nejvyšší. Ve starších žácích byl první Štěpán Bačina. V seniorech zvítězil náš Kamil Vydra, druhý byl Jiří Hloušek mladší a třetí Jiří Hloušek starší, čtvrtý pak Pavel Bačina. V mezíchase Antonín Mejtský zaléтал vystřelovadla a házedla v Praze na Letné v závodě Pražské ligy. Bohužel, přišel o dva modely. Na Letné je létat dost velké riziko, a tak mu modely přejelo auto po přistání na silnici.



Další zimní soutěží, kam jsme zajeli, byla Kladenská zimní. Konala se 15. února. I zde jsme byli úspěšní. Země na letišti byla zmrzlá, takže byla jako beton. Někteří z nás při tvrdším přistání poškodili model. Přesto soutěž nebyla pro naše barvy vůbec špatná. V mladších žácích Max Vydra obsadil druhé místo. Ve starších žácích byl první Štěpán Bačina a druhý Matyáš Prchal. V seniorech byl první Pavel Bačina, druhý Kamil Vydra a třetí Jiří Hloušek starší. Výkony sice nebyly nijak světoborné, ale i tak jsme si skvěle zalétali. Ještě nás čeká poslední zimní soutěž. Tou je závod na mělnickém Hoříně. Doufáme, že počasí bude dobré a my zalétáme pěkné výkony.

Následuje řada jarních soutěží. V březnu a dubnu pořádáme

první a druhé kolo série Žehrovské házedlo a plánujeme zajet na Ligu na Panenském Týnci. Halová sezóna pokračuje závody v Děčíně a v Dubí. Doufáme, že se nám bude dařit.

Více na stránkách našeho klubu www.lmk205kz.cz

Jiří Hloušek

Historie kladenského rybářství

Počátky kladenského rybářského spolku sahají na počátek roku 1931, kdy několik nadšenců scházejících se v hostinci „U Ječmenů“ začalo připravovat podmínky pro jeho založení.

Mezi průkopníky sportovního rybaření na Kladensku se zařadili nejprve čtyři vyznavači tohoto sportu, milovníci a ochránci přírody, a to J. Rosembaum, J. Jindra, J. Beránek a J. Hasman, k nim se později přidružilo dalších třináct členů včetně J. Samka, který byl také na ustanovující schůzi klubu dne 28. září 1931 zvolen prvním předsedou. Uskutečnění této schůzky nebylo jednoduché a muselo být předem řádně ohlášeno tehdejšímu Policejnímu komisařství na Kladně. Podle výpisu z kroniky byl text ohlášení takto: „P.T. Policejnímu komisařství na Kladně. Proponenti Rybářského klubu pro Kladno a okolí oznamují slušně, že v pondělí dne 28. září 1931 o 8. hodině večerní odbyvati budou ustavující valnou hromadu klubu v restauraci p. Ječmena, Denisova třída 1306. Žádají, aby toto hlášení bylo laskavě vzato na vědomí“. Brzy po založení klubu bylo registrováno již 28 členů.

Poté následovala žádost o povolení spolku pod názvem „Rybářský klub pro Kladno a okolí“, která byla ale třikrát zamítnuta pro chybné statě ve Stanovách spolku, a teprve 14. ledna 1932 byl policejním komisařstvím v Kladně vystaven pod č.j. 10.571 schvalovací dekret o založení spolku podepsaný zemským prezidentem. A od tohoto dne začínají skutečné dějiny současné ČRS z.s. místní organizace Kladno.

V roce 1939 měl klub už 64 členů, v roce 1942 jich bylo 60 a další členy přijímal jen za ty, kteří odešli. Později od této praxe ustoupil a začal se rozrůstat, počty se pomalu navyšovaly takto:

1946	150	členů
1951	260	členů
1952	316	členů
1981	1 569	dospělých a 258 mládežníků

Nyní má MO Kladno více než 1 700 členů a je největším rybářským zájmovým spolkem ve Středočeském kraji.

Znaky spolku, které byly používány a současný znak platný od roku 2022.



1932



1974



2022

Jiří Novák – Lukáš Kudlata

Placená inzerce

Sběratel s více než 30-ti letou praxí koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! **732 961 266**